
ГОДИНА XXXVI. ЦЕТИГБЕ, у уторак 26. јуна 1907. БРОЈ 29.
11 11 Ј Е И А :

За Црну Гору па годину « 
крунп. на 1П1 годинг 4 круне.
За Лустро-Угарсиу, Босну и 

Херцегозину на годипу 12 кр. 
на ПО годинг 6 круна.
За гве огтале аемљг годи1нн>е 

20 франака у злату, на по го- 
дине 10 франака у злату.

Претплата ее прина еано у 
голппн.н.ч иполугод. роковима.

Поједини број 20 пара.

.1 А< ЦРЏОГОРЦА
ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ

Нретплата ге шаље поштан- 
гком упутницои, гамо и непо- 
гргдно адмниигтрацијн „Гласа 
Црногорца“ на Цетиње, а коме 
је иаручннјг. г. Вељку Рамада- 
ковиЂу, К. Ц. агенту у Котор.

Допиги ге шал.у Уредништву. 
Рукопнги се не враћају.
За огласе илаћа ге: за сва- 

ку ријеч илн за број од пет 
цифара по 4 папе за први 
пут, а за гпаки да.т.н нут по 
2 паре.

Власник: Државна Штампарија Излази суботом Одговорни уредник: Филип Јвргввић

СЛУЖБЕНИ ДИО. 
ми

НИКОЛА I
по милости Божјој

КЊАЗ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ
Г1а предлог Нашег Министра Уну- 

трашњих Дјела, а но саслушању 
Нашег Министарског Савјета, на 
основу чланова: 17., 66., 42., 43. и
14. Устава и чланова: 2., 3. и 56. 
закона о изборима Народнијех По- 
сланика, ријешили смо и рјешавамо:

I.
Распушта се Народна Скупшти- 

на изабрана за четворогодишњу 
периоду: 1906., 1907, 1908. и 1909. 
годину, сазвана Нашим Указомод 
29. јуна 1906. године у први редо- 
ван сазив за 18. октобар 1906. год.

II.
Избори Народнијех Посланика за 

четворогодишњу скупштинску пе- 
риоду: 1907, 1908, 1909. и '1910. 
годнну, извршиће се у цијелој земљи 
по прописима закона о изборима 
Народнијех Посланика на дан 18. 
октобра 1907. године.

III.
Сазива се Народна Скупштина 

изабрана горњег дана у редован 
сазигз на дан 8. новембра 1907. год.

Наш Министар Унутрашњих Дје- 
ла нека изврши овај указ.

Цетиње, 26. јуна 1907. г.
НИКОЛА с р.

Предсједник Мииистарског Савјета,
Министар Правде и

Застуиник Министра Иностр. Дјела,

Д(3. Л. ТоманввиЈ! с. р.
Министар Унутрашњих Дјела,

В. Лаки^ ВојводиО с. р.
Министар Војни, Гснерад ађутант,
Бригадир Митар МартинввиЋ с. р.

Министар Финансија и Грађевина,

Душан ВукотиЋ с. р.
Министар Просвјете 

и Црквени.х I Зосдова,
Ј. С. Пламенац с. р.

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО.

Дзорске и дипломатске вијести.

Њихова Краљевска Височан- 
ства Књаз Госиодар и Књагиња 
Милена с Њиховим Височанствима 
Књагињицом Ксенијом, Књагињи- 
цом Вјером и Књазом ГТетром, 
стигли су у недјељу на Цетиње.

Престоница је тим поводом била 
искиГена заставама, а пред Двором 
постројила се у два реда војска 
с војном музиком. Њ. В. Књагиња 
Наталија са Својом дјецом Књаже- 
вима Стеваном и Станиславом оче- 
кивалаје долазак високих путника 
на степеницама старог Двора, а са 
стране степеница искупили су се 
министри и државни великодостој- 
ници са свим чиновништвом у пот- 
пуној паради и многобројни народ 
из мјеста и из околине.

Око 10 часова прије подне за- 
пуцаше топови са табље и зазво- 
нишесва звонаса цетињскихцркава, 
што је био знак да високи путници 
долазе. Мало за тим указа се Њ. 
В. Књаз Мирко на коњу, који је 
јахао пред перјаницима, а за њима

били су у првим дворским колима 
Њихова Краљ. Височанства Књаз 
Господар и Књагиња Милена. Војна 
музика засвира народну химну, 
војска узе „пред прси“, а народном 
клицању: „Живио!“... „Живјели!“... 
не бијаше краја. Њ. Кр. В. Кгваз 
Господар сишав с кола благо- 
изволио је најприје прегледати по- 
стројену војску, па се је повратио 
до степеница Двора и поздравио 
све присутне ријечима: „Помоз’ Вог 
дјецо!“ на што се сви присутни 
одазваше поновним бурним клица- 
њем Живио!.... Живјели!...

Док је Њ. Кр. В. Књаз Господар 
прегледао војску, Њ. Краљ. Вис. 
Књагиња Милена, необично живо и 
радосно поздравЈвана одприсутних, 
милостиво се опростивши са свијема 
уљегла је са узвишеном дјецом у 
Двор. Изглед Њеног Краљ. Висо- 
чанства свакога је задовољио, јер 
из њега се могло јасно видјети, 
да се је узвишена Владарка иот- 
пуно опоравила од Своје болести, 
која је тешко била забринула л>уб- 
љени Јој народ црногорски.

Њихова Краљевска Височан- 
ства Престолонашљедник Књаз 
Данило и Књагиња Милица стиглн 
су у суботу из Франценсбада у 
Беч.

Г. Е. Штајн, секретар овд. 
царско-руске легације, повратио се 
с госпођом са одсуства.

Цетиње, 26. јуна.
Кад је Његово Крад>евско Ви- 

сочанство, наш узвишени Књаз и 
Господар, радеГи вазда о добру 
свога народа, даровао Црној Гори 
Устав, Он је био проникнут дубо- 
ким увјерењем, да је дошло ври- 
јеме, да се и Његова јуначком сла- 
вом увјенчана држава почне уређи- 
вати попутосталих јевропских држа- 
ва. Пошто је провео скоро по вијека 
као Самодржац све државне власти, 
вазда у непосредном опћењу са 
својим драгим народом, Он је с њим 
драговолљо подијелио своју за- 
конодавну власт, као што су увијек 
Он с народом а народ с њим ди- 
јелили зло и добро.

Тако прошле године на Лучин- 
дан сакупише се на Цетињу на- 
родни посланици у прву законо- 
давну Народну Скупштину. Уна- 
пријед се знало, да ови ирви на- 
роднм посланици још не могу до- 
вољно познавати дух и прави сми- 
сао уставности нити бити вјешти 
парламентарци, али је вазда посто- 
јала сасвим природна претпоставка, 
да ће они баш за то још више 
настојати, да у непрекидном спо- 
разуму са Великодушним Уставо- 
давцем најприје, у самом почетку, 
најбрижЈвивије развију и учврсте 
уставни живот, не излажући га тр- 
завицама и опасностима.

Али за вријеме полугодишњега 
свога рада прва Народна Скуп- 
штина није оправдала ту природну 
претпоставку, упуштавајући се све 
више у дуготрајне бесплодне рас- 
праве, које су већином потицале 
личне страсти, те бациле сјеме раз- 
дора у Народној Скупштини, која 
се најпослије раздијелила у два та- 
ко завађена, управо непријатеЈБСка 
табора, да се сасвим оиемогућио 
сваки даљи рад првог Народног 
Представништва.

То је даЈ/о повода Књажевској 
Влади да, по савјету и самог скуп- 
штинског Предсједништва, иредло- 
жи Његовом Краљевском Височан- 
ству Господару одлагање сједница 
скупштннских, Који их је и одло- 
жио за три мјесеца у нади, да ће 
кроз ово вријеме сви добромисле- 
ћи народни посланици увидјети, 
каква је њежна брига потребита 
тек добивеној уставности, што ли 
захтијева опште добро народно и 
државно, те да ће се споразумјети, 
како би се могао наставити прави- 
лан и користан рад првог Народ- 
ног Представништва.

На измаку овога времеиа сва- 
коме је јасно, да нас је и ова нада 
преварила; што више, било је по- 
кушаја кроз ово вријеме да се онај 
раздор из Скупштине унесе у на- 
род на велику штету народну и 
државну по неким крајевима наше 
отаџбине, као што је било и изјава 
неповјерења неким народним по- 
сланицима од стране њихових би- 
рача. У таквим приликама Књажев- 
ској Влади није преоставало друго, 
него да предложи Његовом Кра- 
љевском Височанству Господару, 
да распусти прву Народну Скуп- 
штину и да нареди нове изборе, 
као што гласи Највиши Указ који 
на челу листа доносимо.

Ми смо увјерени, да је бистри ум 
нашега народа већ увидио, да пут 
којимјебила кренула прва Народна 
Скупштина, не води никаквоме до- 
бру ни народноме ни државноме. 
Народу не треба нових терета и та- 
ко је доста оптерећен; народје сав 
под оружјем и сваки час дужан је 
да на глас трубе полети под своје 
барјаке, и ко уњ уноси раздор, то 
је његов злотвор, тај не знаде што 
ради. А држави не треба тежња 
за радикалном измјеном њенога 
бића; напротив њена будућност 
захтијева, као шго захтијева понос 
свакога правога Црногорца, да се 
свето чува све оно добро, игго је 
Црну Гору у Српству уздигло и у 
свијету прославило; а да оне нове 
уредбе и установе уводимо, које се 
слажу са духом народним и са 
државним животом, прсма народ- 
ним иотребама. и ирема средствима, 
које народ може да држави стави 
на расположење.

Ми се надамо, да се с овим на- 
шим погледима наш народ потпу- 
но слаже, те да ће добро пазити, 
да пошље у другу Народну Скуп- 
штину л>уде, који ће бити вјерни 
тумачи и достојни представници 
његови ; изнад свега пак људе, који 
љубе мир и слогу, и који ће се 
старом црногорском оданошћу оку- 
пити око Престола нашег Узвише- 
ног Владаоца, који је на бојном 
пољу стару славу црногорскога 
оружја потврдио, који је Црну Го- 
ру проширио, препородио и увео 
у концерт јевропских држава 
около искушанога Оца отаџбине.

Записници сједница Нар. Скупштине

ЗАПИСНИК 
од 13. фебруара 1907. 

ђХШ. редовна састанак рвдиног сазива Народне Скупштине.
Почетак у 3 сата ‘послије подне.
За министарским стодом г. г. мини-

стри: Ивановић и П,еровиђ.
Предсједник отвара ћХШ. сједницу.

Секр. Павиђевиђ чита записник ћХП 
сједнице, који је примљен без нримједаба.

За тим чита молбе и жалбе, и то: Аде- 
ма Аџимусића из Никшиђа, Ђура К. Ми- 
јајловића из Никшиђа; Марка Крстова 
Радуловиђа из Махале уЗети; Николе Р. 
Мркаиђа из Бањана; Анђелије удове Ни- 
ка Бошковиђа из Котора; Бошка Вела- 
шевића с друштвом из Бјелопавлиђа; 
Јоша С. Вујовиђа из Цетиња; Нова Пе- 
рова Грдиниђа из Поља; Миђа Попови- 
ђа трговца, из Велике; Р. Лабан из Васоје- 
виђа; Крста Докиђа с друштвом из Пиве; 
Огњена Огњеновиђа из Пиве; Ђорђине 
Поповиђ из Подгорице; Маринка Т. Шу- 
ковиђа из Колашина; Видака П. Тодо- 
ровиђа из Махале у Зети; Лазара Р. Ву- 
ковиђа из Пиве; Ђорђије М. Мушикиђа 
с друшгвом из Никшиђа; игумана Про« 
копије Врачара из Пиве; игумана Про- 
коније Врачара с друштвом из Пиве.

Даље чита миниетарска извјешђа, и то: 
предсједника Министарског Савјега г. 
Радовиђа, да ђе на интерпелацију г. Ва- 
са Ћулафиђа, односно Полимско-Шеку- 
ларске земље у турској граници, и на 
интерпелацију г. серд. Сава Пламенца 
одговорити 25. фебруара тек. год.;

Заступник министра просвјете и цркве- 
них послова г. Г. Церовиђа, да ђе на 
интерпелацију г. Сиасоја Радуловиђа, од- 
говорити 10. марта т. г.

Напосљетку чита интерпелацију г. Ника 
Татгра на мин. унутр. дјела, односно от- 
пуштања из државне службе Јована Ме- 
медовиђа.

Предсједник г. В. Ш. Петровиђ истиче 
досадашњи успјешни примјерни рад скуп- 
штински, али и непријатну појаву на ју- 
черашњој сједници, напомињуђи, да ђе 
се у будуђе предсЈедништво строго др- 
жати нрописа правилника и примјењивати 
чланове истога на оне, који кваре ред и 
ометају скупштински рад на општу ште- 
ту. Тражи, да Скупштина донесе одлуку 
односно израза Јована Пламенца.

Спасоје Радуловиђ пребацује Пламенцу 
због рђавог израза, али му је због ис- 
пада ријеч одузета.

Вукчевиђ тражи, да се прочитају 
стенографске биљешке, пошто је одсутан 
био на ирошлој сједници, те да се види, 
које су ријечи увредљиве.

Бајагиђ такође би тражио, да се чи- 
тају стенографске биљешке, но сумња 
да су могле добро бити ухвађене због 
бурне дебате, напомињуђи, да смо сви 
чули што је речено, због тога и тражи 
да се узме ова ствар у расмотрење.

Н. Јовановиђ моли Скупштину, да се 
пријеђе на дневни ред и да се ствар 
преда забораву.

В. Ш. Петровиђ изјављује, како је 
Скупштина у току четири мјесеца радила 
сложно и лијепо, а пажљиво се посла- 
ници саслушавали и лијепо оиходили, иа 
жали немили догађај на прошлој сједници.

Дожиђ се слаже са Јовановићем и 
предсједником, да се не улази у потанко 
расправљање овога иитања, по којима 
има виновника и осим Пламенца, који 
су чињели иснаде послије његова говора, 
веђ тражи да се пријеђе на дневни ред.

Бајагиђ истиче садржину говора Пла- 
менчева, са којим је — вели — уврије- 
дио бар двије гређине посланика.

Вулетиђ напомиње, како се била поја- 
вила заоштреносг између посланика, који 
су и који нијесу чиновници, као и то, 
да су се на изговор Јована Пламенца 
јавили они, који су се сматрали уврије- 
ђени, али који су много оштрије реаги- 
рали, за то тражи прелаз на дневни ред.

Раичевиђ говори о темпераменту поје- 
диних и о томе, како се једним изразом 
може неко увриједити, а неко не. Пред- 
лаже, да Пламенац сам каже, је ли имао 
намјеру вријеђати или не. Истиче бојазан, 
да нечи прст утиче на заваду и расцјеп 
у Скупштини, те би добро било, да се 
ствар стиша.

Тошковиђ истиче, како је рад скуп- 
штински био досад за похвалу. Проти- 
ван је, да се преко овога питања пријеђе 
на дневни ред, веђ да се исто озбиљно 
попрати и ријеши по закону, како се у 
будуђе што тако не би дешавало. Тражи, 
да се увријеђени задовоље.

Дрецун вели, да је ствар потекла по- 
водом његова предлога, који није никога 
вријеђао а Пламенац је изрекао увред- 
љиве ријечи за које га греба казнити.



Ј. Пламенац упозорава, како је Уста- 
вом загарантована слобода савјести. По- 
зива се на стенографске биљешке за 
свој говор, којег се не одриче, а на Скуп- 
штини је, оћели га осудити.

Пилетић примјећује, да предлог Дре- 
цунов није изазвао овај неред, већ поје- 
динци, који су хтјели, да буду демагози, 
приговарајући, да би се требали одрећи 
својих дијурна или помоћи државну касу 
и тиме се показати да су патриоте и да 
помажу народ. Напомиње, како је јуче- 
рашња сједница с општег гледишта ко- 
мична, а у погледу државне касе трдгич- 
на. Истиче како је Пламенац с једног гле- 
дишта увриједио многе а не неке посла- 
нике, зато је противан простом прелазу 
на дневни ред, већ да се Пламенац благо 
казни.

Н. Јовановић, тражи, да се прочитају 
стенографске биљешке и да Скупштина 
ријеши, има ли увреде у говору Ј. Пла- 
менца, или да се пријеђе на прости 
дневни ред.

Дожић вели, да смо сви већином жеш- 
ће нарави и напомиње, како су неки 
увријеђени говором Ј. Пламенца, међутим 
су исти реагирали, што нијесу требали 
чињети. Тражи, да се преко овога пи- 
тања пријеђе на прост дневни ред, а да 
се у будуће пази на избјегавање слич- 
них појава.

Лазо Јововић примјећује, да је сам 
Пламенац овога пута поновио што је 
рекао, из чега излази, да је у неку руку 
увриједио неквалификоване иосланике.

Др. Марушић вели, да би за велику 
казну сматрао, кад би својим радом учи- 
нио, да се о њему толико говори и губи 
вријеме. Вели, да сваки треба да је де- 
ликатан и толерантан, и да чува осјет- 
љивост свачију, а да не вријеђа никога, 
за то моли Пламенца, да изјави, ако није 
имао намјеру вријеђати никога, и с тим 
би ствар била свршена.

Мило Драгојевић тражи, да се ова 
ствар не узима олако с приговором да 
би могло доћи до горих иошљедица.

Тошковић тражи, да ако је било увре- 
де, да се Пламенац по закону и казни.

Раичевић је противан да се чита говор Ј. 
Пламенца из стенографских бил>ежака, 
пошто његове поновне ријечи откривају 
увреду наперену против оних, који не 
говоре, за шго их не треба вријеђати. 
Тражи да се Пламенац казни нротоко- 
ларно и опоменом.

Вулетић признаје, да је Пламенац за- 
служио казну, али треба с руком на срце 
и по души осудити га, но тек онда, по- 
што се испитају околности. Примјећује, 
да је провиривала алузија код неких, 
који су сматрали за непатриоте оне, који 
су заступали плату. Објашњује смисао 
говора Ј. Пламенца и истиче вишу мјеру 
погрда од појединих на Пламенца, које 
би гакође требало казнити.

Дожић тражи, да се тјера мак на ко- 
нац и такође тврди, да је у алузијама 
било увреде.

Ј1. Јововић вели, да је Вулетић обја- 
снио оно, што је Пламенац хтио рећи.

Пилетић примјећује, да се све обилази 
унаоколо, а не иде се на оно, што се 
тражи. Сматра ријечи Ј. Пламенца за 
увреду и приговара Раичевићу што је 
иредлагао да се Пламенац опомене, што 
спада у дјелокруг предсједништва. Тра- 
жи, да се прво докаже дјело увреде.

Н. Бајагић цитира говор Ј. Пламенцаи 
закључује увреду нанесену већини посла- 
ника, са чиме је увриједио и Скупштину, 
за то тражи да се казни према тежини 
увреде.

Влаховић такође цитира говор Ј. Пла- 
менца, изводећи закључак, да су уврије- 
ђени сви посланици, који нијесу факул- 
тетлије.

Потпредсједник Радуловић иредлаже, 
да се ставе на гласање стенографске 
биљешке за говор Ј. Пламенца, па да се 
оцијени дјело увреде.

Ристо Поповић тражи контролу над 
стенографским биљешкама не само за 
говор Ј. Пламенца већ и цијеле сједнице.

Ј. Ћетковић тражи, да се читају сте- 
графске бил.ешке, а да треба вјеро- 
вати стенографима и без контроле.

Скупшгина је усвојила да се читају 
стенографске бил>ешке.

Предсједник даје 10 минута одмора. 
Послије одмора.

Предсједник наставља прекинуту сјед-
ницу.

Секретар чита стенографске биљешке 
но говору Ј. Пламенца.

Раичевић констатује, да у говору за- 
иста постоји увреда и жали што је од 
стране једног чиновника, са чиме се 
хтјело створити јаз између народних по- 
сланика и чиновника. Жели, да увријеђени 
буду стрпљенији, нарочито с тога што 
се ишло на раздор у Скупштини. Пред- 
лаже, да се Пламенац казни искључењем 
из сједница за пет дана, због што су 
увријеђени посланици сељаци, а не чи- 
новници.

Вулетић тражи, да се узму у вид и 
ријечи Спасоја Радуловића, те да се и 
он казни.

Потпредсједник вели, да је Радуловић 
опоменут због чега му је ријеч одузета.

Дожић тражи, да се прочитају из сте- 
нографских биљежака сви говори који 
су на прошлој сједници изречени, те да 
се види је ли било увреде и од стране 
других. који су реагирали. По његовом 
је мишљењу строга казна за Пламенца 
коју је Раичевић предложио.

Пилетић се не слаже са Раичевићем, 
већ предлаже да се Пламенац казни са 
три дана искључивањем из сједница.

Н. Татар примјећује, да је било испада 
и прије а нијесу дотични кажњивати или 
од предсједништва опоменути, наводећи 
примјер, како је В. Л. Сочица увриједио 
свештенство. Приговара Раичевићу, што 
наио.миње неко пострекивање са стране, 
и што је дошао у Скупштину да адво- 
цира и да се препоручује 'сељачким по- 
сланицима.

Раичевић изјављује, да он има право 
долазити и учествовати у свима важним 
питањима, и одбија сваку примједбу, да 
се икоме нрепоручује, већ да гледа да 
задовољи и опште и потребе својих би- 
рача.

Вукчевић се слаже са Раичевићем а 
замјера Тарару на његов говор. Тврди, 
да има увреде у говору Пламенчеву, но 
узима у олашњавајућу околност то, што 
су и њега доцније вријеђали, због чега 
и предлаже у смислу изјаве Пилегића, 
да се Пламенац искључи из сједнице три 
дана.

B. Ш. Петровић примјећује 'Гатару, 
што узима у обзир предсједништво при 
испадима појединих посланика, наиоми- 
њући, да се носланици не обраћају иред- 
сједништву, да уиозори оне шго чине 
изгреде. Односно В. Сочице вели, да се 
исти обраћао њему а тако и заинтере- 
сованијема за извиђење, који случај да 
је учинио Ј. Пламенац, не би се на исгога 
примјењивале казнене одредбе иравил- 
ника, ирема томе одбија примједбу Та- 
тарову као неумјесно наперену на иред- 
сједништво.

C. Драговић иредлаже, да се Пламе- 
нац искл>учи са 10 дана из сједница а 
они који су га доцније наиадали, да се 
казне протоколарном опоменом.

Поп Илија Каничић истиче узвишени 
позив посланички, и напомиње, како је 
присуствовао и у другим парламентима, 
гдје није имао ирилике да чује вријеђање 
нешколованих од стране школованијех 
посланика, приговарајући, да су нешко- 
ловани са својих леђа ове школовали. 
Напомиње, како је носланику навјвећа 
врлина бити карактеран и поштен, па 
тек онда школован, па ако је и школо- 
ван, треба да је и облагоређен и уљудан. 
Вели, да и ако посланик не говори он 
може паметно дати свој глас, за то не 
смије иосланике, који су повјерењем на- 
родним изабрати, нико вријеђати, а онога 
који вријеђа треба казнити, а опраштати 
увреду.

П-предсједник ставл>а на гласање иред- 
лог Раичевића, односно искључења Јо- 
вана Пламенца са 5 дана из сједница, 
који је предлог примљен са 43 против 
14 гласова, а које се искључење има из- 
вршити од 14—18 ов. мј.

Прелази се на дневни ред.
П-предсједник ставља на гласање пред- 

лог Ђура Дрецуна, ио којему је Скуп- 
штина одобрилз одборску одлуку, по 
којој је горњи предлог отнао.

Извјестилац Јовановић чита иредлог 
мин. предсједника односно продаје др- 
жавне куће у катунској улици, ио којему 
је одбор донио одлуку: да се предлог 
ношље влади на поступак, што је Скуп- 
шгина усвојила.

За тим чита предлог др. М. Радуловића, 
односно иреуређења централног казне- 
ног завода у Подгорици, по којему је 
одбор донио одлуку, да се Кн>. Влади 
стави у дужност, да у смислу предлога 
и колико је могуће по нашој финансиј- 
ској моћи шго прије ириступи, коју је 
одлуку Скупштина усвојила.

Вукчевић иита има ли предвиђене пар- 
тије у буџету за ову сврху и је ли одбор 
по томе имао споразума са владом.

Извјестилац Јовановић објашњује се 
са Вукчевићем.

За тим чита предлог Спасоја Радуло- 
вића, односно постављања нашег кон- 
сула у Њу-Јорку, по којему је одбор 
донио одлуку: да се препоручи Књаж. 
Влади, како би стојала у неиосредној 
всзи са руским консулима кроз Америку, 
који би заштићавали интересе Црного- 
раца.

Ристо Бошковић противан је да нас 
и наше држављане у Америци ма ко за- 
ступа, осим наших консула, наводећи 
разлоге за то.

Д-р Марушић поред установе нашег 
консула у Америци и Тријешћу, тражи, 
да се нашим путницима обезбиједи сло- 
бодан полазак до Америке под повољ- 
ним условима, које би наша влада са 
извјесним фирмама уредила и објавила 
га расписом кроз народ ради управл>ања 
оних, којих се то тиче, како наши пут-

ници не би били грабеж туђинских зеле- 
наша. ’

Извјестилац се објашњује са Маруши- 
ћем.

М. Павићевић напомиње да је у смис- 
лу говора Др. Марушића, фирма Банац 
из Дубровника дала понуду Представ- 
ништву, коју је за свој иредлог узео, и 
тражи, да Скупштина по томе донесе 
одлуку, како би влада било са Банцем 
или фирмом, која би најповољније ције- 
не истакла, и учињела уговор.

Вукчевић примјећује, да су добре же- 
ље Д-ра Марушића, али без установље- 
ња наших консула слаба би се корист 
могла постићи.

Вулетић се слаже и са предлагачем 
Радуловићем а тако и са потраживањем 
Д-ра Марутића, напомињући, да је наша 
друга Црна Гора у Америци, зашго се 
треба озбиљно постарати, истичући како 
страни заленаши не поступају са нашим 
радницима као са људима, усљед чега 
треба обратити особиту пажњу и води- 
ти рачуна о нашој браћи и новој коло- 
нији у Америци.

Дожић наиомиње, да ако нијесмо у 
стању поставити нашег консула у Њу- 
Јорку, да би било патриота, било Црно- 
гораца или Бокеља, који би за гу сврху 
могли почасно заступати наше интересе. 
Примјећује, да би нам био много по- 
требнији копсул у Њу-Јорку него ли у 
Скадру.

Спасоје Радуловић истиче, како би не- 
ки Михаило Пупин, техничар, заступао 
наше шггересе као консул почасан, само 
би му требало дати једног писара, а сво- 
ме позиву одговарао би не само као 
патриота, већ као научник и богат човјек.

Извјестилац се објашњује са говор- 
ницима, напомињући како је жалосно 
сгање наших путника иостигло врхунац 
за вријеме владавине Л. Мијушковића, 
када је и наш консулат у Трсту престао
отправљати лослове.

Ристо Поповић напомиње тешкоће, 
које постижу наше држављане у иуту до 
Америке и кроз исту, изводећи закључак, 
да потребе наших радника не може ни- 
ко заступати, већ једино наш консул, 
који би се томе иозиву искључиво по- 
светио.

В. Г. Вуковић истиче, како би о овоме 
питању имао много говорити, но иошто 
о исгоме сљедује предлог, резервише се 
за сад од говора. Замијера Дожићу, кад 
вели, да је потребнији консул у Њу-Јорку 
него у Скадру, наводећи, како је он као 
министар спољних послова био уговорио 
са руском Владом, да руски консули и 
амбасадори кроз цијелу Америку засту- 
пају наше подајнике, и да имају непо- 
средну и искључиву администрацију са 
нашом владом, што се на жалост није 
остварило. Примјећује и Д-ру Марушићу, 
кад вели, да руски консули не могу пот- 
пуно заступати наше интересе, наиоми- 
њући да могу, пошто не бисмо у стању 
били плаћати и једног консула, који не 
би никада могао задовољити иотребе на- 
ших радника, који су распрострги кроз 
сјеверну и јужну Америку; међутим рус- 
ки консули и амбасадори могу, пошто 
постоје у свима главнијим мјестима сје- 
верне и јужне Америке.

Дожић примјећује, да је говор В. Ву- 
ковића тенденциозан и наперен не само 
против Дожића него и против владе Л. 
Мијушковића, приговарајући, да за исго 
неће улазити ради објашњења, већ кад 
се буде односни иредлог иретресао.

В. Вуковић објашњује се са Дожићем.
Скуиштина је усвојила одборову од- 

луку.
Предсједник закључује сједницу у 6Ц 

сата, а БХ1У. заказује за 14. о. м. у 3 сата 
послије подне.

Секретари,
ЈБуб. Бакић. 

Милија Павићевић

Предсједник 
Народне Скупштине,
В. Шако Петровић.

ДОМАБЕ ВИЈЕСТИ
(Депутација из Подгорице). Јутрос 

рано стигло је на Цетиње 36 угледних 
грађана подгоричких од све три вјере 
са својим послаником г. д-ром Митром 
Радуловићем на челу, који су дошли као 
депутација да поздраве Њихова Краљ. 
Височанства Господара и Књагињу по- 
слије Њихова поврагка из иносгранства 
и да изјаве задовољство грађанства под- 
горичког, што је Бог дао да се наша 
узвишена Владарка повраћа у домовину 
потпуно оиорављена послије тешке бо- 
лијести, којој је била потпала.

Како дознајемо, Господар и Књагиња 
ће подгоричку депутацију примити данас 
у 41 2 сата по подне.

(Земљорадничка задруга у Голубов- 
цима). Пошто је Књ. Министарство уну- 
трашњих дјела потврдио правилник зем- 
љорадничке задруге у Мојановићима, о- 
сновала се сад заузимањем г. Јоце Пе- 
тровића, управитеља Подгоричке Банке,

а на основу истог правилника земл>орад- 
ничке задруге у другом зетском селу у 
Голубовцима. Задруга је састављена од 
15 чланова, који су између себе изабралц 
управни и надзорни одбор и већ отпо- 
чели уплаћивањем својих недјељних улога.

Зећани су веома вриједни људи да их 
ријетко гдје таквих има; они су још поз- 
нати са своје штедње и уопште солидна 
живота; земља им је оиет равна и велц- 
ким дијелом родна, а гдје није родна за 
усјеве гу је добра за винову лозу, дакле, 
уоиште су у Зети и код Зећана добри 
услови за напредак сеоског газдинства, 
до само још нешто фали, а то је што 
се у Зети земља не обрађује нити стока 
гаји рационално. Зато је тамо оснивање 
земљорадничких задруга дошло као по- 
ручено и нема сумње да ће задруге тамо 
ироцвјегати као игдје, јер им је герен у 
сваком иогледу одличан.

Ми се од срца радујемо овој гако ко- 
рисној новости у нашој лијепој Зети и 
искрено честитамо вриједним Зећанима 
као и иницијатору за овај посао г. Јоци 
Петровићу. Хау.

ТЕЛЕГРАМИ
Загреб, 24. јуна. Овамо су се 

повратили из Будимпеште сви хр- 
ватски посланици у маџарском пар- 
ламенту. Народ их је одушевЈвено 
дочекао. Варош је искиђена заста- 
вама. Никакав се сукоб није до- 
годио.

Биоград, 24. јуна. Послије пре- 
треса, који је трајао више дана по- 
водом интерпелације Косте Стоја- 
новиђа о сукобу између Пашиђа 
и Вујића, Скупштина је усвојила 
предлог, да се преко тога пријеђе 
на дневни ред.

Варшава, 23. јуна. Једна наору- 
жана чета бацила је четири бомбе 
на војни жељезнички воз, које ипак 
нијесу експлодирале, те је воз без 
штете могао продужити своје пу- 
товање. Чета је умакла.

Загреб, 26. јуна. Сабор хрВатски 
који се имао прексјутра састати, 
одложен је краљевим указом до 
друге наредбе.

Цариград, 26. јуна. ГЈорта се 
спрема, да добави велики број 
коња за артиљерију и коњицу.

Званични огласи 
ОГЛАС

Ради посипања са пијеском пута 
Бар Улцињ, држађе се 15-ог јула
1907. год. прије подне у 10 бати 
на хану у Печурице јавна лици- 
тација.

Кауција је 20 процената од по- 
нуђене цијене.

Ближа условија ђе лицитанти на 
лицу мјеста дознати.

Број 607. Одјељење за Грађевину 
и Саобрађај. Цетиње, 20. јуна 1907.
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ЛИЦИТАЦИЈА
У недјељу 15. јула тек. год., од 

8 до 12 часова прије подне у иот- 
писатој канцеларији држађе са ли- 
цитација за препродају свију књи- 
га државног издања, које су сво- 
јина Државне Штампарије.

Продаја књига државног издања 
уступиђе се ономе, који понуди 
најповољније услове — а ове одо- 
бри госп. министар финансија и 
грађевина.

Уговор ђе бити закључен за једну 
годину од 1-ог августа тек. 1907. 
до 1-ог августа 1908. године.

Лицитанти дужни су прије по- 
четка лицитације поднијети кауцију 
од 1000. круна у готовом новцу, 
непокретним добрима или вреднос- 
ним папирима.

Подробнији услови уговора могу 
се видјети сваког радног дана — 
за вријеме канцеларијских часова 
— у потписатој канцеларији.

Број 245.
Цетиње, 22. јуна 1907. г.

Из канц. Мин. Финансија и Грађевина
2—3 Одјељење Држ. Штампарија.

Штамна К. Д. Државне Штампарије


